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ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

Θέμα: Καθυστερήσεις και δυσλειτουργίες στις πληρωμές του 

Προγράμματος «Εξοικονομώ 2023» 

 

Το Πρόγραμμα «Εξοικονομώ» έχει ως στόχο τη διευκόλυνση των νοικοκυριών 

στη βελτίωση της ενεργειακής κλάσης των κατοικιών τους από την 

εξοικονόμηση πρωτογενούς ενέργειας πάνω από 30% για κάθε δικαιούχο/κτίριο 

κατοικίας, μέσω της ενεργειακής αναβάθμισης κατά τουλάχιστον τρεις 

ενεργειακές κατηγορίες. 

Να σημειωθεί πως για το «Εξοικονομώ 2023» υποβλήθηκαν συνολικά στη 

Μαγνησία 3.670 αιτήσεις και δεσμεύτηκαν πόροι 52.718.707, ενώ για το 

Πρόγραμμα «Εξοικονομώ- Ανακαινίζω για νέους» υποβλήθηκαν 577 αιτήσεις 

και δεσμεύτηκαν 8.073.506 ευρώ. 

Η διαδικασία υποβολής αιτήσεων στα προγράμματα «Εξοικονομώ 2023» και 

«Εξοικονομώ – Ανακαινίζω για Νέους», έλαβε δίμηνη παράταση, η οποία 

εξέπνευσε στις 15 Νοεμβρίου 2023. 

Και μπορεί μέχρι τις 15 Απριλίου 2024 να έχει δοθεί παράταση για την υποβολή 

αιτήσεων συμμετοχής στο πρόγραμμα «Εξοικονομώ 2024», ωστόσο οι 

πληρωμές για τους δικαιούχους του προηγούμενου κύκλου έχουν «μπλοκάρει». 

Αρχικά, ζητήματα δημιουργήθηκαν εξαιτίας των ασφυκτικών προθεσμιών και 

των πολλαπλών διαδικασιών και Προγραμμάτων που έπρεπε να διαχειριστούν 

τα γραφεία των μηχανικών. Ειδικότερα στη Μαγνησία, οι πρωτοφανείς 

πλημμύρες του Σεπτεμβρίου δημιούργησαν επιπρόσθετα εμπόδια στην τήρηση 

των προθεσμιών.  

Η ίδια η δυσλειτουργία της πλατφόρμας των Ενεργειακών Επιθεωρητών και της 

έκδοσης των πιστοποιητικών ενεργειακής απόδοσης, προκάλεσε σύμφωνα με 

τους μηχανικούς περαιτέρω καθυστερήσεις στην ολοκλήρωση των αιτήσεων, 

οδηγώντας ιδιοκτήτες και μηχανικούς στο να ζητούν να δοθεί νέα παράταση. 

Σήμερα, οι ιδιοκτήτες των κατοικιών που ξεκίνησαν τελικά την ενεργειακή 

αναβάθμιση των ακινήτων τους με το Πρόγραμμα «Εξοικονομώ 2023» δεν 
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μπορούν να ολοκληρώσουν τις εργασίες τους εξαιτίας της μεγάλης 

καθυστέρησης στις πληρωμές.  

Η έλλειψη ρευστότητας πλήττει και μεγάλη μερίδα προμηθευτών οι οποίοι για 

την καλύτερη εξυπηρέτηση των ιδιοκτητών προχώρησαν στις αναγκαίες 

εργασίες ενεργειακής αναβάθμισης (αντικατάσταση κουφωμάτων και 

αναβάθμιση συστημάτων θέρμανσης-ψύξης). Τώρα περιμένουν να πληρωθούν 

προκειμένου για να μπορέσουν να έχουν τη δυνατότητα παραγγελίας νέων 

πρώτων υλών που θα τους χρειαστούν στην παραγωγική διαδικασία. 

Η έγκαιρη πληρωμή των δικαιούχων του Προγράμματος «Εξοικονομώ 2023» 

και του Προγράμματος «Εξοικονομώ- Ανακαινίζω για νέους» θα διευκολύνει 

έμπρακτα την ολοκλήρωση των εργασιών αλλά και τη ρευστότητα στην αγορά 

προκειμένου να μπορέσει να ολοκληρωθεί ομαλά και ο νέος κύκλος του 

Προγράμματος. 

Κατόπιν των ανωτέρω,  

Eρωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

Προτίθεται να παρέμβει προκειμένου να προχωρήσει χωρίς άλλη 

καθυστέρηση η πληρωμή των δικαιούχων του Προγράμματος 

«Εξοικονομώ 2023» και του Προγράμματος «Εξοικονομώ- Ανακαινίζω για 

νέους» που θα διευκολύνει έμπρακτα την ολοκλήρωση των εργασιών 

αλλά και την αναγκαία ρευστότητα στην αγορά προκειμένου να μπορέσει 

να ολοκληρωθεί ομαλά και ο νέος κύκλος του Προγράμματος; 

 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 
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Ζαμπάρας Μιλτιάδης 

 




